

LA REGION

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES
Gómez Ortega 7 - Tel. 1887
SANTANDER

Martes, 25 de septiembre de 1934

Edición de las cuatro y media tarde

PERIÓDICO DE CLASE

FRANQUEO CONCERTADO

Año XI.-2.ª Epoca.-Número 8.984

INCORREGIBLES

En torno a la llamada Ley catalana de Cultivos, se está librando una fuerte batalla que interesa no solamente a la región autónoma, sino a toda la España republicana.

Los terratenientes y sus valedores trabaron durante el bienio una feroz contienda con los izquierdistas que gobernaban, y las vencieron. Para probarlo, ahí está la Reforma agraria hecha unos zorros o, por lo menos, inócua en su aplicación y en su desarrollo. Un empujón más y conseguirán los derechos que mandan detrás de la cortina, que el Instituto de Reforma Agraria abre "a instancias de parte". Lo que es sinónimo de su conversión en una Junta de Colonización y Parcelación que sirva para adquirir las fincas que a los propietarios arruinados se les ocurra ofrecer al organismo oficial para los fines de la Reforma... y para salir adelante en su desequilibrio económico.

No es, pues, gratuita la afirmación de que han vencido a los gobernantes republicanos. Pues bien; ahora se preparan, llevando a los propietarios catalanes en vanguardia, a dar la batida a la Esquerda, anulando la Ley de Cultivos que tanto les interesa a unos y a otros. Si lo consiguen, los partidarios de la transformación del régimen jurídico de la tierra española, no levantaremos cabeza en diez años. Por eso digo que en esta baza nos jugamos algo muy importante todos los republicanos.

Hay, pues, que ayudar a los políticos catalanes que, con Companys a la cabeza, están luchando valerosamente contra el derechismo de los propietarios absentes.

Solidarizan el movimiento los obreros de Astillero y Torrelavega. Por falta de cajas para envasar, han quedado paralizados los trabajos en algunos talleres de la Fábrica de Tabacos

El conflicto que vienen manteniendo los obreros del ramo de la madera con la empresa explotadora va tomando graves derivaciones, ya que por falta de material se ven precisadas a parar algunas industrias.

Los obreros del ramo, en Astillero y Torrelavega, secundando la conducta de sus compañeros de Santander, han paralizado los trabajos en las fábricas de aquellas localidades, con lo que se puede decir que el paro en esa industria es absoluto, ya que la fábrica de Treto, que se encuentra cerrada hace tiempo por falta de recursos, no podría servir en este caso los pedidos que se le hicieran, por la causa que señalamos.

A consecuencia de la falta de materiales han tenido que suspenderse los trabajos en algunas fábricas, tal como le ha pasado a la fábrica de tabacos de nuestra ciudad, que, si bien es cierto que en algunos talleres se continúa trabajando, en otros, desde el sábado han quedado interrumpidas las faenas, por carecer de envases de madera para almacenar la producción.

El paro en la fábrica mencionada va en aumento, pues a las mujeres que sin labor quedaron el sábado de la semana última, se han sumado el día de ayer otras muchas, temiéndose que, de continuar el conflicto, el paro, por lo que afecta a las labores de aquella fábrica, será total.

Las mujeres y mecánicas de la fábrica de tabacos, al paralizarse las labores, por ser causa ajena a los empleados, la Compañía tendrá que abonar a los mecánicos los jornales estipulados, y a las mujeres en general la cantidad de cinco pesetas diarias.

tistas de allende el Ebro. Hay que defenderlos; hay que "hacer" ambiente.

Para ello hemos de repetir una vez y cien más, que la ley en entredicho es "conservadora"; que tiene en su articulado todo género de consideraciones, distinciones y respetos para los actuales propietarios; que no propugna más que un mínimo de reivindicaciones para los cultivadores del agrario catalán, ya sea bajo la forma de arrendatarios o la de aparceros y "rabassaires". El plazo mínimo de duración del arriendo; la tasa de las rentas; la revisión de las mismas; el respeto a lo contratado en los casos de transmisión de dominio; el aprecio y sboño de las mejoras y otras facetas semejantes, son de indispensable reforma en toda ley que afecte a la forma de hacer uso de la propiedad territorial en sus relaciones con el trabajo directo de la misma.

Solamente hay algo que es, sin duda, la clave de la campaña oposicionista. Y es el derecho que concede al cultivador a hacerse propietario de la tierra que labra a los DIECIOCHO años de su ininterrumpida explotación, abonando al propietario su justo precio. Por esto no pasan. La pérdida del libre albedrío, que les permite a los propietarios vender cuando les dé la gana, dicho así para mayor claridad, es lo que no pueden tolerar.

Pero vea el lector la "audacia" de la ley catalana: conceder el derecho al cultivador de rescatar para sí la finca que en la mayoría de los casos, ha "hecho" él con su trabajo continuo, cuando lleva, por lo menos, dieciocho años inclinado sobre sus besanas. ¡Verdaderamente estos legisladores catalanes son unos demoleedores!

A pesar de ello, los gritos y las lamentaciones de los derechistas llegan a los arripodas. Cabe preguntarse: entonces es este momento de honda transformación económica, ¿qué es lo que ustedes ofrecen? Pues según una de las conclusiones de la asamblea del Monumental Cinema, "se hallan propiamente a toda reforma encuadrada dentro del concepto CRISTIANO de la propiedad."

Ignoraba yo que Cristo hubiera tenido un concepto de la propiedad que fuera "ar cuadrable" a la medida de los absentistas de hoy. Siempre creí que Jesús de Nazareth no había sido propietario, ni defendido la propiedad, porque lo daba todo. Por lo visto, estaba equivocado.

Adolfo VAZQUEZ HUMASQUE

Madrid, septiembre de 1934.

Una apelación de "Euzkadi" LAS SANCIONES ECONOMICAS A LOS DIARIOS

«El diario nacionalista de Bilbao «Euzkadi» acude en apelación a los periódicos para que dictaminemos sobre las multas que le han sido impuestas por el gobernador civil. Nuestra opinión no puede ser desconocida al colega: entendemos que esas multas son injustas, y lo que todavía es peor, ilegales. Sobre la ilegalidad de esas multas hemos escrito ampliamente al tratar de las tres de cinco mil pesetas cada una que nos han sido impuestas. Tales multas no son ilegales porque nos hayan sido impuestas a nosotros, sino por que conculan, como el mismo «Euzkadi» dice, lo establecido en el artículo 18 de la ley de Orden público. ¿Qué solicita de nosotros «Euzkadi»? ¿Una protesta? Cuento, desde ahora mismo, con ella. Pero esté seguro el colega que no surtirá el menor efecto. Las sanciones le serán confirmadas, y de no hacer las efectivas los apremiadores molestarán incansablemente a «Euzkadi». Es lo que le ocurrió a nuestro fraternal colega «Avance». El recurso de la protesta no surte efecto ninguno. Lo sabemos por experiencia, pero ello no nos impide ofrecernos a «Euzkadi» para apoyar con las nuestras sus razones. Más; el vocal socialista del Tribunal de Garantías constitucionales, donde el recurso de las multas a los diarios se ve en última instancia, defenderá a «Euzkadi» de la injusticia de que se le ha hecho víctima. Otro tanto decimos por lo que afecta a «La Tarde», de Bilbao, y a LA REGION, de Santander. De las tres multas que nos han sido impuestas llevamos abonada dos: diez mil pesetas. No das dos: diez mil pesetas. Creemos que conseguiremos recuperarlas. Fiamos en la resolución del Tribunal de Garantías constitucionales. Y, en definitiva, no nos abandona la espe-

ranza de que España va a entrar en una nueva era política, siendo forzoso que sus nuevos actos sean de desagravio para las injusticias cometidas en este período. «Euzkadi» dice bien que el problema no afecta a un periódico, sino a la prensa en general; pero ya verá como su apelación a ella cae en el vacío. También de esa insolidaridad de los periódicos sabemos nosotros algo.

El periódico bilbaíno «Euzkadi», publicó en un número de hace días, un estudio jurídico para sentar, ante sus lectores, que las multas impuestas al citado diario, eran, a todas luces, ilegales, aun con arreglo a la ley de Orden público en vigor. Dicho periódico nos envió unos ejemplares para que hiciésemos un estudio y si existía la misma circunstancia en las impuestas a nuestro diario, nos solidarizásemos con él.

Mil veces hemos protestado de la «perser» a nuestro periódico y del procedimiento de las multas que gravan a la Prensa y la hunde, aunque ésta represente un estado de opinión, parte de opinión, respetable siempre y más por un régimen republicano.

Estamos al lado de «Euzkadi», en su apelación.

Respecto a la solidaridad prestada por la Prensa, damos la razón al mismo colega y nos dolemos de que la Prensa no multada, aunque no fuera más que por solidaridad de compañerismo, quede al margen de lo que afecta a los periódicos multados y no salga a la defensa, sino de la individualidad, si de los periódicos, encargados, en cualquier escuela que comulguen, a formar estado de opinión.

Por creerlo de interés, reproducimos el suelto antes referido, de «El Socialista».

AL PASO DE UNA MANIOBRA

A TODOS LOS TRABAJADORES DE BANCA, MONTAÑESES

Sin deseo de polémica, pero para poner las cosas en su punto, transcribimos el siguiente comunicado: «La Asociación Provincial de Trabajadores de Banca, afiliada a la U. G. T. de España, por conducto del presente escrito, se dirige a todos vosotros, por creerse obligada a desemmascarar los propósitos expuestos en un largo escrito por la Comisión organizadora de la intitulada Unión Autónoma de Empleados de Banca de Santander y su provincia, cuyo escrito ha visto la luz desde las columnas de dos diarios de la localidad en sus números del 19 del actual.

Claro es, que la mayoría de los trabajadores bancarios que hayan leído ese escrito, a su término no habrán podido reprimir una sonrisa de conmiseración y un gesto de desdén para los que, con maniobras solapadas, tratan de desunir a la gran familia bancaria, con el único objeto de ofrecer a la Patronal una mayor facilidad para su triunfo en la lucha que con nosotros todos, proletarios de la banca, tiene entablada.

Esto que dejamos dicho, al espíritu más imparcial no se le habrá ocultado, ya que a las claras está el fin que persiguen los firmantes del escrito a que nos referimos. Por todos es conocida la lucha a la que el proletariado bancario lanzó la Patronal como consecuencia de su larga e inicua explotación. A causa de la misma, los bancarios españoles sentimos la necesidad de unirnos en un apretado haz para, constituidos en frente único cargado de razón, lanzarnos con todas nuestras fuerzas a la consecución de nuestras más legítimas aspiraciones.

Primeramente, en nuestra candidez y por haber estado hasta entonces, por atavismo, alejados suicidamente de la inmensa familia proletaria; por creernos, en fin, una clase superior al resto de nuestros hermanos trabajadores, pretendimos cons-

tituirnos independientemente en organización exclusivamente profesionalista. Este fué nuestro gran error, que nos costó dos años de atascamiento en nuestro avance. ¿Que como profesionalistas conseguimos un contrato de trabajo? Ciertamente es; pero, compañeros, ¿qué contrato se consiguió? ¿No era todo el leonino para nosotros? Un contrato en el que las mejoras económicas las recibíamos a cuentagotas. Un contrato en que por imposición de la Patronal pretendió desunir a los trabajadores rurales de sus compañeros de capitales, para de esta forma tratar de pulverizarnos. Un contrato que no amparaba la estabilidad en sus puestos a los trabajadores, y, en fin, así una serie incon-

Del conflicto del «Esles» LA INTRANSIGENCIA DE UN CAPITAN

Por no entorpecer las gestiones iniciadas ayer mañana en la Delegación del Trabajo, no dimos referencia del estado del conflicto planteado con motivo de la negativa del capitán del vapor «Esles» a tomar personal del Sindicato Marítimo «La Naval».

Partiendo de la base de que el referido capitán había ya aceptado el colocar el sesenta por ciento de la tripulación de las listas de parados de «La Naval» y a requerimiento del delegado de Trabajo, señor Castrillo, el compañero Ramos presentó una fórmula que consistía en someter al arbitraje si procedía o no la colocación del cuarenta por ciento restante.

La fórmula pareció bien al delegado de Trabajo, al gobernador y al señor Corcho. Fué defendida con calor por su autor, previa autorización de la Federación Obrera Montañesa, en la asamblea del Sindicato «La Naval», que la aceptó.

Todo hacía suponer que el conflicto entraba en vías de solución, y la impresión general era que hoy se reintegraran al trabajo los huelguistas de Corcho.

Pero en las reuniones celebradas ayer en la Delegación, el capitán del «Esles», no solamente se negó en absoluto a aceptar la fórmula, sino que ni siquiera aceptaba ya la del sesenta por ciento.

Cuántas reflexiones se hicieron por par-

table de tropelías. Esto fué lo que se consiguió como profesionalistas. Afortunadamente, operóse en todos nosotros una saludable reacción, y descendiendo del falso lugar en que ellos procuraron durante toda su vida mantenernos, mejor dicho, aupándonos hasta ponernos al nivel sindical del resto de los trabajadores, dimos al traste con ridículos prejuicios, y, enrolándonos a las falanges proletarias, militantes en la U. G. T., adquirimos una fuerte personalidad plasmada en nuestro actual contrato de trabajo, en el cual desaparecen la totalidad de las ignominias que soportamos con el anterior.

Como «pregón de venta», los firmantes del escrito a que nos estamos refiriendo, hacen declaración de antimarxistas. Usan del mismo «programa» que a la clase patronal sirvió en las pasadas elecciones de plataforma para sus propagandas. Causa risa y pena al mismo tiempo, ver que unos trabajadores «piensan» exactamente igual que sus explotadores. ¿Lo haran al dictado de éstos, Creemos que esta pregunta se contesta de por sí sola.

Dicen esos individuos que no admiten la lucha de clases (parabién a los patronos), para más adelante declarar que la admitirán circunstancialmente (atracción de incautos). Estas incongruencias retratan fielmente al descubierta su maniobra, tan burdamente amañada, que al menos perspicaz no puede escapárselo.

Atacan a nuestra Asociación, tildándola de revolucionaria. A esto nosotros tenemos que contestar: Si el luchar incansablemente por mantener las mejoras adquiridas y continuar batallando para ampliarlas es ser revolucionarios, sí, lo somos.

Hay que dejarse de ilusiones irrealizables. Nuestra emancipación no la conseguiremos bajo un régimen capitalista. Esto está en el ánimo de todos.

Hay que dejarse de ilusiones irrealizables. Nuestra emancipación no la conseguiremos bajo un régimen capitalista. Esto está en el ánimo de todos.

Después de un absurdo registro CHIVATOS Y SOPLONES

Ha terminado (¿ha terminado acaso?) la tarea "gubernativa" del registro judicial de mi domicilio. No una ni dos, sino TRES VECES se ha personado la Guardia civil en mi casa y finca rústica, dedicando de tres a siete horas en cada una de sus gratas visitas a la busca y captura de armas y explosivos. Unas armas y unos explosivos que se dejaron olvidados aquí Prieto, Negrín y Bruno en su breve estancia veraniega. Como quien se deja la petaca o el sombrero o el betún de los zapatos.

La Guardia civil (a cada uno lo suyo) se ha comportado conmigo con la máxima corrección y sus cortesías. Ello no impidió que cumplieren su odioso cometido con toda escrupulosidad y, de tal modo, que hasta agradecida les quedé porque ellos encontraron algo que ya dábamos por perdido hace meses: un paraguas que había costado cuarenta pesetas y que se había extraviado misteriosamente. Le encontró el teniente de la Guardia civil detrás de un portón de roble macizo que no se desarmaba nunca de la pared, porque pesa sus dos toneladas y está clavado a un arcón tan "denso" e inamovible como el portón.

También, y gracias al celo de los civiles (mucho más eficaces que San Antonio para buscar cosas perdidas) pareció una cajita de bombillas de la radio, con la que ya no contábamos tampoco. Bajo este aspecto, tengo algo que agradecer a los pobres chivatos y soplones que me mandaron a casa la Guardia civil.

Pero la citada Guardia civil es la que no tiene gran cosa que agradecer a los pobres chivatos y soplones. Porque lo cierto es que a mí me daba lástima de ver a estos hombres, pertenecientes a un instituto armado y con una conciencia indudable del prestigio varonil, revolviendo armarios y cajones; deshaciendo camas; sopesando colchones y almohadas; oliendo retretes y analizando cocinas. Es algo lamentable. Verdaderamente, en el registro domiciliario la vejación moral es para aquel a quien se obliga a practicarla. Yo, en defensa de la dignidad de la Guardia civil, voy a proponer que esa miseria gubernativa del registro domiciliario se le confíe a la Policía; al Cuerpo de profesionales de la investigación de las vidas ajenas. A la Guardia civil no debe rebajár-

se a estos menesteres. Que la manden luego a prender a los delincuentes; a luchar con ellos, si se resisten; a custodiarlos... Pero esto de emplear hombres con máuser, pistola, espada, etcétera, en desbarcar colchones y descerrar armarios, es cosa fea. El mejor día parece un jefe de buen humor que, al recibir esta clase de órdenes, manda a su gente soltar fusiles y pistolas y las lleva al registro domiciliario provistos de escobas y plumeros. Porque es muy difícil hallar en las casas de familia ametralladoras y lanzallamas, pero polvo y alguna araña que otra es imposible no encontrarlo. En mi caso y en mi casa esto sucedió. Casa grandísima y vieja, de la que se habita sólo un ala con diez habitaciones. El resto queda o cerrado o destinado a leñeras, guarda trastos viejos, camas sobrantes, secaderos de fruta o de flores, etcétera. Item desvanes grandes, oscuros, en los que aun se refugian unos trastos viejos. Item más: pajares, cuadro, gallineros...

En fin: el ideal de los campesinos solitarios y la pesadilla de los "registradores de la propiedad", como les llama el zapatero "Cantares" a los guardias civiles. ¡Pobres civiles, en este "caso de mi casa"! Lo primero, custodiaria. Entraron en el jardín a paso de carga, desplegados en guerrilla. El teniente, ya ante el farfán "enemigo", ordenó con voz tonante: —¡Tomen la casa!

—¡Tomar la casa! era, según se vió, distribuirse los guardias, fusil en mano, en los lugares estratégicos del campo de batalla; de este modo, yo me enteré de cuáles son, en la finca, esos lugares: las esquinas de dos arriates de dalias; la sombra de un peral de San Germán; la puerta del gallinero; el rincón de la portada vieja y el corralín de la caseta del perro.

Una vez distribuidas las fuerzas, viene la intimación de registro. Como ya era la segunda visita militar, sólo exigió dos cosas: la primera, que me permitían acabar de comer, pues estoy a la mesa con mi familia; la segunda, que sea yo quien elija los testigos, pues no les doy a los soplones y chivatos el derecho de mandarme, además, un par de servidumbres de entre sus servidores; y no por nada, sino para que no se lleven algo.

Parecidos los testigos, se organiza la batida en busca de los lanzallamas, ametralladoras, fusiles y gases asfixiantes que vinieron a esta casa este verano; parte de ello, traído en las maletas y bolsillos de Prieto, y parte, en las camionetas que a deshora de la noche han estado llegando a mi puerta todo el verano.

MATILDE DE LA TORRE

(No dejen de comprar mañana LA REGION, que traerá el inventario del arsenal hallado).

Homenaje a un ferroviario

Cincuenta y ocho años trabajando

Entre los obreros y empleados de la Compañía del Norte, afectos a la plantilla de Santander, ha surgido la idea—que LA REGION se complace en difundir—de tributar un sentido homenaje a un compañero de aquellos, el veterano José María Méndez Iglesias, el cual, recientemente jubilado, ha prestado sus servicios en aquella Compañía ferroviaria durante cincuenta y ocho años consecutivos.

José María Méndez tiene en su favor una intachable hoja de servicios, por lo que mereció siempre la consideración de sus jefes y la estimación de sus compañeros. Era propósito del honrado trabajador continuar en su puesto hasta cumplir los sesenta años de prestación de servicios, ya que sus condiciones físicas se lo permitían; pero a ruegos de sus compañeros y jefes solicitó la jubilación, que le fué concedida por la Compañía del Norte, con el sueldo íntegro.

Una vida de trabajo tan extensa, tiene por lo menos que llevar a su fin el público reconocimiento de todos. Y nos complace que la idea de tributar un homenaje a José María Méndez Iglesias haya partido precisamente de otros trabajadores. Los hermanos en el trabajo son los que deben elevar estas virtudes de sus compañeros ancianos.

Por ahora sabemos que se ha compuesto la Comisión organizadora del homenaje que, según nuestras noticias, habrá de consistir en un banquete que se celebrará el día 12 de octubre, Fiesta de la Raza, y en el cual se pedirá a la superioridad la concesión de la Medalla del Trabajo.

LA REGION se suma complacida a este homenaje dedicado al trabajador y, al mismo tiempo, divulga la noticia para que compañeros del homenajeado se asocien a los actos que en su honor se preparan.

Roberto Alvarez
ABOGADO

Alameda 1.ª, 18
Teléfono 16-64

(Sigue en segunda página)

Al paso de una maniobra

A todos los trabajadores de Banca, montañeses

(Viene de primera página)

dos. Sin embargo, en el ánimo de todos está el deseo del triunfo. ¿No es eso? Pues si lo tenemos, si anhelamos triunfar, ¿qué camino es el que hemos de emprender? ¿Existe otro que no sea en el que actualmente estamos? No; rotundamente decimos que no. Y nos atrevemos a asegurar que todos vosotros lo veis tan claro como nosotros. Lo contrario sería volver a sentirnos "clase" privilegiada conde nada a subsistir con las migajas que la clase capitalista quiera arrojarnos con el mismo gesto que emplearían para dar de comer a sus perros.

Y, para terminar, camaradas. Claro es el fin a perseguir por la naciente Asociación. Ofrecer, como decimos, en bandeja a la Patronal un organismo inspirado por ella misma, desde el cual, empleando la táctica de "dividir y vencerás", tratar de, rompiendo nuestra unidad sindical, obligarnos a volver a los tiempos del látigo. Esto es lo que representa esa pretendida Unión Autónoma de Empleados de Banca de Santander y su provincia.

Nosotros decimos: "Adelante, adelante, por el triunfo total del proletariado."

¡Escoged, trabajadores bancarios!

Por la Asociación Provincial de Trabajadores de Banca, el presidente, Sinfiriano Sisniega; el secretario general, Gregorio Perujo."

Injusticia al matarlos e injusticia después de muertos

Cuando aquella mañana de sol, los edificios públicos exhibían banderas tricolor, previamente confeccionadas, porque ya el pueblo llevaba esa enseña en el corazón, sentimos un dardo clavado en mitad de los sentimientos.

La República había llegado a España con imposición soberana del pueblo. Y llegada ésta, lloramos con sentimiento profundo por Galán y García Hernández, fusilados en plena plaza por su majestad Alfonso XIII y sus terribles generalotes, en los que no tuvo eco aquella traída y llevada carta de Ossorio y Gallardo, pidiendo clemencia para los magníficos insurrectos.

Lloramos porque ellos, los jóvenes soldados, murieron unos días antes de que fuera verdad el sueño que les guiaba, carneros de España adelante. Soldaditos galoneados y entorchados, que eran hermanos de los quintos que iban a las guardias, a los cuartos de banderas, a las imaginarias, acabando de soltar la hoz, el trillo y la mancuera; acabando de soltar, no las herramientas de trabajo, no, sino las herramientas del sacrificio por el mal pagado esfuerzo.

Galán y García Hernández, figuras que lloró España obrera y republicana, porque en ellas se intentó la siega y asesinato de la España joven que, pujante hoy, anula la heráldica en pórticos, mementos y símbolos, para imponer la nobleza y aristocracia del espíritu.

Galán y García Hernández han sido el fénix del ideal revolucionario. Su sangre inmolada ha fecundado la juventud española en despertar renovador. Sus figuras amables, gallardas, heroicas, serán figuras de romancero, porque han pasado por la vida amando al pueblo esclavo, que sabe agradecer cantando.

Galán y García Hernández, soldaditos de entorchados y estrellitas en la bocamanga, marcharon, rotos sus corazones, por un orden del rey. Murieron en la calle, envueltos en su propia sangre. Sus cuerpos fueron mutilados horriblemente, porque su carne joven se resistía a morir y su espíritu, de todos los tiempos, por ser el espíritu de justicia que no tiene ni épocas ni fechas, renunciaba a la muerte física impuesta por un rey que oía misa en la capilla palatina, oficiada por monseñor Tedeschi.

"La Internacional" y el "Himno de Riego" han sido el responso de estas dos figuras.

En estos días de olvido republicano en las esferas gubernamentales, el pueblo quiere exhumar, además de los cuerpos, el recuerdo de aquel crimen cometido en el cuerpo de la España nueva, y el Gobierno, con la Comisión encargada del traslado de los restos de los militares del pueblo, discute como si se tratara de una transacción en cualquier mercado. Y, por último, poco menos que se prohíbe hablar de tan brillantes figuras de la República.

La madre de Galán y la viuda de García Hernández se extrañan de esta actitud; se duelen de que un Gobierno republicano tome esta posición.

Un nuevo dolor para estas dos mujeres. Sepan ellas que el pueblo las ama, que el pueblo las tiene presentes. Que el hecho de Jaca no se borrará jamás de la mente de la España proletaria.

Dos tiros fusil, en dos pechos nobles, enteros y justos, han rodado por toda la nación. Todavía no se ha vengado nadie de nada. Y el Gobierno puede seguir atrasando la fecha del traslado de los restos

heroicos de los dos soldaditos románticos de ideal.

En cada pecho de cada español revolucionario y obrero están dos figuras perennes, dos soldaditos que no iban a los tercios de Flandes a conquistar países, ni eran los grandes capitanes arrebataadores de reinos, sino que eran conquistadores de conciencias que vestían el uniforme caqui y marcaban el paso marcial, no para ofrecer una estampa colorista de sonos guerreros y arrestos patrióticos, sino para traer a España un bienestar de paz, destruyendo el egoísmo de "lo mío y lo tuyo".

El Gobierno no da importancia ni a las figuras de los muertos ni a las de esas dos mujeres, cuyos ojos han llorado por todas las mujeres proletarias y republicanas de la nación.

Ha sido un desaire, un desaire duro y frío. El Gobierno sabe que ha habido más inmolados que Galán y García Hernández, y el traslado de los restos había de ser un acto donde los espíritus videntes observaran el ingente cementerio del Barranco del Lobo, Monte Arruit, parque de María Luisa y el... de las calles de España, transformadas en fosas, donde es enterrado lo sano, lo noble, lo nuevo, lo vigoroso de la República; que lo viejo y caduco es respetado y garantizado, no sabemos por qué aberración incalificable.

Las dos mujeres de la República no deben conceder importancia a esta actitud del Gobierno. Galán y García Hernández están en los hogares obreros. Como dos siameses de la revolución política y social, están sus retratos en los portales de zapatero, en el mostrador del colmado y la venta, en las Secretarías sociales y políticas. Están flotando en el ambiente nacional y claman al cielo, como dicen en la Historia que clamaba la sangre del inmolado Abel, inmolado por el fratricida Caín. Egoísmo, maldad, injusticia.

¡No importa que la tierra cubra sus cuerpos! Los españoles los vemos a la luz meridiana de una verdad que ha de llegar.

Matilde ZAPATA.

La Igualdad

Cooperativa Obrera Alpargatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD

DESPACHO: Calle Segismundo Moret, 17, bajo. Domicilio social: Casa del Pueblo

CARTELERIA

Teatro Pereda

Hoy, martes, a las 7 y 10,30

La señora que no quiere hijos

Butaca: tarde, 1,50; noche, 1,00; General, 0,30

Sala Narbón

Hoy, martes, a las 7,15 y 10,30.

El hijo improvisado

Butaca tarde, 0,50; noche, 0,40

PABELLON NARBON.—«Fra Diavolo», por Stan Laurel y Oliver Hardy.

María Lisarda

Hoy, martes, a las 7 y 10,30

MADAME BUTTERFLY

por Silvia Sidney PATIO: Tarde, 1,25.—Noche, 1,00

Gran Cinema

Hoy, martes, a las 7,15 y 10,30

Fra Diavolo

Butaca: tarde, 1,50; noche, 1,25

POPULAR VICTORIA.—«El cantar de los cantores», por Marlene Dietrich.



ASIMIRO SAINZ, 23-APARTADO 164-TELEFONO 3550 SANTANDER

CAFE CANTABRO BURGOS, 1

El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.

Ultimos días de Carleodopoli

Célebre ilusionista Extraordinario éxito de la estrella de la canción

TERESITA AGUIRRE EL MIERCOLES, DEBUT

Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

Gran acto de afirmación socialista en Astillero

La Juventud Socialista de Astillero, viéndose obligada por fuerza mayor a aplazar el gran acto que proyectaba para el día 23, ha acordado fijar dicho acto para el día 30 del corriente, a las diez y media de la mañana, en los Campos de Sport de esta localidad.

A este grandioso acto acudirán todas las juventudes montañesas, así como también todos los trabajadores que sientan latir las ansias de libertad. Hemos recibido también varias comunicaciones de las Juventudes Socialistas de Vizcaya en las que nos prometen acudir a dicho acto.

En este día, las Juventudes Socialistas de la Montaña fijarán su posición, netamente revolucionaria, por mediación del camarada Juan Ruiz, en representación de la Federación Provincial de Juventudes Socialistas; Bruno Alonso la posición del partido en estos momentos de tanta gravedad para la clase trabajadora, así como la camarada Margarita Nelson, y el camarada Carlos Hernández

presidente de la Federación Nacional de Juventudes de España, que fijará clara y terminante la posición de la misma.

Trabajadores montañeses, acudiendo a este acto, cuya entrada al mismo es de 0,75 compañero, y 0,50 compañera, contribuiréis de una manera directa en ayuda de las denuncias y recogidas de nuestro querido diario "El Socialista", y nuestro valiente órgano semanal "Renovación".

Advertimos a todas las Juventudes, así como al resto de los trabajadores, se apresuren a pedir las localidades, porque dada la importancia del acto, sería un trabajo impropio para este Comité tener que expender las localidades el mismo día del acto. ¡Camaradas! El día 30, como un solo hombre al gran acto de Astillero!

El Comité.

Nota. — Las localidades se expenderán en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo, desde las seis de la tarde hasta las diez de la noche.

DE LA PROVINCIA

Desde Guarnizo

El concierto por el Orfeón Socialista y Cuadro Artístico Infantil

El pasado sábado y anteayer, domingo, fueron dos grandes días de éxito para la clase proletaria de este pueblo.

El Orfeón Socialista Pablo Iglesias que tan acertadamente dirige la gran maestra musical Julita García, en colaboración con el Cuadro Artístico Infantil, tuvieron por espacio de tres horas a todo este pueblo socialista escuchando todas sus mejores obras.

El Orfeón con un extensísimo programa, cantó las mejores obras revolucionarias, que tuvieron que ser repetidas, porque el público no se cansaba de aplaudir, pues aunque el Orfeón no es número grandísimo, como otras agrupaciones, sus cuerdas se hallan tan bien colocadas, que hacen un conjunto que supera a la cantidad; por ello, como antes decimos, al final de todas las obras las ovaciones eran delirantes, hasta el punto que muchas de ellas, como decimos, tuvieron que ser repetidas, agradeciendo así su directora este homenaje que se les tributaba.

También recitaron sus mejores poesías las señoritas Ramos, Granados y el niño Ferrer, que de manera brillante, como unos verdaderos maestros, sobre todo Josefina Granados, lo hace de una manera tan admirable, que parece que sus poesías salen de lo hondo de su corazón.

El Cuadro Infantil, como el resto de los artistas, cosecharon los mismos aplausos y felicitación que los demás componentes.

Y para final dejamos la nota saliente que no esperábamos:

Mucho antes de la hora del acto una camioneta de guardias de Asalto se estacionó en las inmediaciones de la Casa del Pueblo, que inmediatamente montó su servicio cacheando a todos cuantos llegaron a presenciar el acto; el resultado de esta medida fué infructuoso, aunque su presencia evitó que algunos pesimistas asistieran al acto; no obstante, el salón teatro de la Casa del Pueblo se vió completamente lleno y allí se reunieron todos los viejos y jóvenes socialistas locales y los de los pueblos limítrofes.

Señorita: ¿Quiere usted ser artista?

Visite el estudio de Varietés "MONTFERRER" ATARAZANAS, 17, 1º (Horas de 4 a 8 tarde)

Ateneo Cultural de Cuelo

La sección excursionista de este Ateneo tiene el proyecto una excursión a Santillana, Comillas y San Vicente de la Barquera, para el domingo, día 30 del corriente, advirtiéndolo a cuantos deseen asistir se inscriban lo antes posible, pues quedan muy pocas plazas disponibles para el quinto autobús.

Para inscripciones, en Secretaría, de ocho a nueve de la noche.

Cuando éstos se retiraron para sus pueblos, algunos tuvieron frases de mal gusto para los de Asalto, que corrieron tras de ellos sin darles alcance, haciéndoles un par de disparos, sin consecuencias; a otro joven le costó una bofetada, por los mismos, su modo de pedir lumbre a otro compañero, para encender su cigarro. El público vió con desagrado la presencia de los de Asalto para un acto cultural.

El acto del domingo

En el mismo teatro que el sábado, o sea el de la Casa del Pueblo, debutó la Compañía de Arte proletario "Renacimiento", que dirige don José Mariño, con el emocionante drama de actualidad "La sublevación de Jaca, o proceso y fusilamiento de Galán y Hernández".

El teatro, que estaba materialmente lleno de público, aplaudió todos los actos, y no faltaron lágrimas, que rodaron por las mejillas de algún asistente, y de una manera especial la defensa de Galán y la despedida por última vez de la esposa e hija de Hernández.

Un chispeante juguete cómico como fin de fiesta, y una paz cotidiana sin asistencia de la fuerza pública.

PÓLVORINOS Guarnizo, 24-9-934.

EN MADRID LA REGION Se vende solamente en el quiosco de Don M. Ontañón ALCALA (Frente a Las Calatravas)

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION En la Central (calle de Eduardo Auer, 25) sólo se hacen préstamos de ropas, de alhajas y funciona la Inspección de Seguros sociales

En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6) Créditos Seguros sociales y Caja de Ahorros

Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrarse en todas las Casas similares de España, si lo solicitan los titulares

Horas de oficina: de 9 a 14.

ANUNCIO

ESCUELA ELEMENTAL DE TRABAJO DE SANTANDER

Clases nocturnas especiales para obreros.

Queda abierta la matrícula de enseñanza nocturna obrera, para el curso 1934-35, hasta el día 29 del presente mes de seis a ocho de la tarde.

Los solicitantes deberán haber cumplido los catorce años y estar revacuados. Santander, 24 de septiembre de 1934. EL DIRECTOR.

Gran Kursaal LA TIERRUCA Segismundo Moret, número 7 TELEFONO, 35-32

GRANDES EXITOS DE MARI ESTER FLOR DE MALLORCA

GUAPA CANZONETISTA ESCULTURAL Y REGIA BAILARINA

ATRACCION CONDESITA DEL TURIA

Verdadera Estrella de la Frivolidad

Todos los días sesión a las 7 1/2 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche. - SUPERTANCO, 12 1/2 noche en adelante. - Domingos y festivos a las 7 tarde

Bar "El Colmao" CUESTA, 3. Teléfono, 14-77 Abierto día y noche Especialidad en tapas variadas a elegir Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa. Reservados independientes Calles a la española y caracoles, diariamente.

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO
Sociedad de Albañiles y Peones

Se convoca a Junta general extraordinaria para el jueves, a las siete de la tarde, para tratar asuntos de gran importancia para la Sociedad, entre los cuales se encuentra la manera de si se ha de dar a los morosos amnistía o no, por lo que se recomien da que acudan todos los compañeros.

Federación Nacional de Obre ros y Empleados de las Jun tas de Obras de Puertos de España

Esta directiva pone en conoci miento de todos los compañeros, que los días de cotización en secretaría son los martes, de siete a ocho, y domín gos, de diez a doce de la mañana, y las reuniones de la junta directiva los lunes, a las seis y media de la tar de, a cuya hora pueden personarse los compañeros que tengan que ha cer alguna reclamación para que, se gún dispone el reglamento, sea ésta hecha por escrito y firmada por el interesado, pues de otra forma esta directiva no se dará por enterada.

Agrupación General de Ca mareros, Camareras, Ayudan tes y Anexos

Por acuerdo del Comité Ejecutivo de la Federación Provincial de la In dustria Hotelera, convoca la directi va de la Agrupación General de Ca mareros, a sus asociados, para que asistan al pleno extraordinario de la citada Federación el miércoles pró ximo, a las doce de la noche en prime ra convocatoria y a las doce y media en segunda (amanecer del jueves). El acto se celebrará en la Casa del Pueblo, para ultimar una diferencia en la Sección de Cocineros; por la gra vedad del asunto, se ruega encareci damente acudan todos los compañe ros.

Se impondrá la sanción correspon diente a la falta de asistencia.

Impotran te advertencia

Advertimos a las organizaciones que nos envíen convocatorias, que no podremos publicar más que aquellas que se refieran a reuniones autori zadas, con arreglo a la más reciente de las arbi trariedades puestas en juego por el Gobierno.

BUZON

En el primer piso de la Casa del Pueblo ha sido instalado un buzón, donde se depositará toda la corres pondencia y convocatorias para LA REGION, y que será recogida en las primeras horas de la mañana. Con el fin de que este servicio sea perfecto, traerá toda correspon dencia el sello del Sindicato, que identifique el texto enviado, pa ra evitar sorpresas desagradables, rogando a los Sindicatos extien dan convocatorias breves, de texto telegráfico

Lea usted "LA REGION"

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floresnes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

Reflexiones a la clase trabajadora

Si caben satisfacciones hondas ante el cumplimiento del deber, pocas son las que superan a estas que se halla paladeando LA REGION, viéndose perseguida con ensañamiento por sus adversarios, quienes enflan los cañonazos de su batería, por si consiguen dar en tierra con el obje tivo propuesto.

¿Cree algún camarada o trabaja dor que las multas impuestas, los pro cesos tenidos, las prisiones sufridas

y las difamaciones hechas al director del periódico es por su personalidad particular? ¡Ca!! La persona del director les importa un bledo. Lo que les importa es el periódico, esta hoja volandera en la que ven impresos pro cederes, conductas, asechanzas y vi cios, que la burguesía esconde con el valor de moneda sobre moneda que ellos proceden, y como el dinero no ha tenido valor alguno en la recta conducta de LA REGION, ¡van por la persona!! que tras de ésta verán conseguido su objetivo.

¿Que se pueden decir las cosas de otro modo o escribir mejor y más correctamente? ¡Ah! Si así fuera, nosotros escribimos mejor y más correctamente que "El Socialista", que lleva cerca de noventa procesos con pérdida de doscientas mil pesetas, en un tiempo igual al en que he mos abonado nosotros multas, sufrido treinta denuncias y en la cárcel tres veces, y dos destierros. ¡Ah! Si consiste en pagar menos multas, decir las cosas de otro modo, LA REGION escribe mejor y más correcta mente que "Avance", de Oviedo, por que este colega ha pagado más de veinticinco mil pesetas de multa, cifra a que ni con mucho hemos lle gado nosotros.

¡No! No es el decir las cosas de otro modo para no caer en las redes de la justicia. Vosotros, trabajado res, habéis sido excelentes obreros en la mina, en el taller, en la oficina, en el mostrador, y, sin embargo cuántos despidos sufrís, fundado en minucias o falsedades!

No, compañeros. Las multas im puestas, los procesos sufridos y las prisiones de nuestro director son una cosa insignificante. El lado de cuanto de dramático ocurre en la Nación. Lo que pasa a LA REGION es exac tamente igual que ocurre a valores indiscutibles. Somos menos que los partidos republicanos, y a éstos les trituro la República de hoy. Signifi camos menos que la Constitución de España, y ésta ha sido pisoteada. Al lado de quince mil trabajados encarcelados desde diciembre, ¿qué significan las cuatro condenas que han recaído sobre nuestro director? Y en medio de todo este estado de

terror y persecución, ¡aquí está LA REGION sobreviviendo veintinueve meses!

No, compañeros, no. No es escri bir de esta u otra manera. Es que lo que hace LA REGION en sus veintinueve meses de vida, defen diendo a cada trabajador despedido del taller, supone al año muchos miles de duros que se arrancan al capital. Es que vertiendo en esta hoja volandera todas las maniobras de la burguesía, significa mucha libertad para el proletariado. Es que nuestra actitud en la huelga de los compañe ros del Muelle, de los de Adarzo, en las elecciones últimas supone, camara das, ¡muchos y muchos miles de duros! Entonces, ¿por qué caer en las mallas de la infamia que os tien den los adversarios de la clase tra bajadora o compañeros equivocados de buena fe?

Para los que confeccionamos LA REGION y para la misma clase tra bajadora es una inmensa satisfac ción el que llevemos publicando LA REGION con escasísimos medios y dinero, veintinueve meses. Para nues tros adversarios esta publicación es mayor misterio éste que el de la En carnación. Nadie se explica que po damos sobrellevar tan pesada carga, y nadie se lo explica, porque son muy pocos los seres que tienen una convic ción política generosa y honrada, fuerte y acometedora. Ese es el mis terio, unido a la actividad, al amor al trabajo y a la honradez.

Si queréis, trabajadores montañe ses, que no multen a LA REGION, que no procesen a su director, sabe mos de sobra como se hace. Si que réis que sobre el dinero a LA RE GION, como sobra a "El Diario Mon tañés", "La Voz de Cantabria" y "El Cantábrico", también nos sobra rá; pero, ¿es cumplir con el deber que en estos instantes se impone a la clase trabajadora?

Si no quieren los trabajadores que la explotación de que son objeto sea más intensa; si no queréis ver a vues tros hijos con menos pan del de hoy, y si no queréis que os crucen el ros tro con un látigo, ¡¡apoyad a LA RE GION!! Entonces os apoyaréis a vos

CENTRO OBRERO

Sindicato de la Construcción de Santander y su radio

La sección de la madera, afecta a la C. N. T., a los obreros organiza dos en la misma.—Esta Sección pone en conocimiento de todos sus orga nizados se abstengan de trabajar con materiales que procedan de las casas que tienen planteados litigios con los compañeros aserradores mecánicos y similares.

Compañeros, intensificad el boicot a esas casas, y de esta forma pres tamos solidaridad a estos compañe ros.

Sindicato de la Co.nstrucción. Sección de Albañiles

Esta sección, reunida en asamblea general el día 14 del corriente, acordó: Que en vista de la próxima pre sentación del nuevo contrato a la Pa tronal, es necesario que todos los albañiles estén asociados, y los mo rosos puestos al corriente, y con este fin se concede una amnistía, duran te quince días, a partir de la fecha.

Compañeros, apresuraos a poneros en condiciones en el Sindicato.

OTROS CENTROS

Sociedad de Jornaleros "El Arte de Vestir"

Se convoca a junta general extra ordinaria para el martes, 25, a las siete de la tarde; por ser los asuntos a tratar de suma trascendencia, se ruega puntual asistencia y se ad vierte que se pasará lista.

Forasteros:

Cameo frente a Estación Cantábrica
«Marina Montañesa»
AMADO VEGA

Bar Bamble

Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija Peña Herboza, SANTANDER
No dejéis de visitarle.

¿Queréis saborear el mejor vino blan co? Visitad el

Bar VIÑA B

¿Queréis saber donde se bebe la mejor Rioja y la manzanilla más estupenda? En el

Bar VIÑA B

EL MEJOR SURTIDO EN TAPAS
Travesía Hernán Cortés, 4.
TELEFONO, 26-11

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones
Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.
Teléfono, 36-43 — SANTANDER

Restringida la ganan cia o repartida por igual entre los pro ductores de un tra bajo, cabe por igual a todos, dichas y pla ceros. El Estado legis la contra el vicio. No cabe ni admitimos el gasto superfluo ni el ahorro.

El director técnico sin la colaboración del compañero entregado a trabajos rudos, no hay fruto alguno. Si ponemos a extraer mineral en las ram pas al ingeniero, cae extenuado o sobre carga el precio. In versamente sucede con el compañero.

Nohay diferencia en tre el técnico y el peón caminero.

"La Maruca"

CASTILLA. 12
(Frente a la Fábrica de Maderas)
Especialidad en meriendas de en cargo y comidas económicas.
Todos los días menú variado.
Callos sábados y días festivos
LAZARO MARTINEZ, propietario.
TELEFONO, 28-40



Santoña

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar,
de producción española

Representante general en Santander:

Casa Musicator

Gramófonos y discos

El capitán del "Es les", siguiendo la táctica soberbia del mando y el dinero, no acepta la fórmula aprobada ya por los obreros, la Delegación del Trabajo y la casa Corcho. La vo luntad de nn solo hombre, quiere so juzgar la de cientos de seres y la de la misma razón.)

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

La hora política

Comentarios a un discurso

La situación es delicadísima para el Gobierno Samper.—El disgusto entre Gil Robles y Cirilo del Río por la cuestión de la Reforma Agraria

MADRID.—Continúan los comentarios al discurso político pronunciado el domingo último en Valladolid por el presidente de la República.

La Prensa coincide en ese espíritu de concordia a que invita el jefe del Estado a todos los españoles.

La proximidad del primero de octubre ha despertado el interés político, un poco apaciguado con los recientes descubrimientos de armas, y animado hoy por el malestar existente entre algunas minorías políticas, tales como la Ceda, que han mostrado

ya públicamente su disconformidad con la actuación del gabinete Samper a quien están decididos a retirar el apoyo de sus votos en la Cámara.

La declaración ministerial en la Cámara cree será totalmente adversa para el señor Samper, debido a la retirada de la confianza de los diputados de la Ceda. De ocurrir así, la caída del Gobierno será fulminante, y en tal caso no se llegará a aprobar la actuación del Gobierno durante el verano, planteándose seguidamente la cuestión de confianza.

Como se ve, la situación es delicadísima para el Gobierno que preside el señor Samper. La duda está en la persona que habrá de suceder en la Jefatura del Gobierno al actual presidente del Consejo.

Es innegable que de surgir la crisis por el motivo que señalamos ello será debido a la carta enviada por el señor Gil Robles al jefe del Gobierno y en la que se censura la actuación del ministro de Agricultura, el cual, siguiendo la norma constitucional ha ido poniendo en marcha, aunque de manera reducida, la Reforma Agraria.

MADRID.—Toda la Prensa madrileña, sin excepción, se ocupa hoy en sus números del discurso pronunciado por el presidente de la República, don Niceto Alcalá Zamora, en Valladolid, el pasado domingo.

La Prensa derechista, por supuesto, haciendo especial hincapié en lo dicho por el presidente respecto a moralidad.

“El Socialista” es el que dedica mayor espacio a los comentarios del discurso, haciendo especial hincapié en lo dicho por el presidente respecto a moralidad.

“El señor Alcalá Zamora ha apelado a la moral—dice el órgano de los trabajadores—, y esta apelación se hace en los días en que desde estas mismas columnas hemos nosotros denunciado dos casos concretos de inmoralidad política. Uno, en el referente a la construcción de Auto-estaciones, S. A., y el otro acerca de la carta del señor Serrano Pérez, que hemos publicado en este diario.

Esta coincidencia no creemos que sea puramente casual, y por eso la hacemos notar para que sea tenida en cuenta.

También el señor Alcalá Zamora—continúa diciendo “El Socialista”—hace una apelación a las diferentes fuerzas políticas para que éstas cumplan con su deber, o por lo menos con lo que el presidente de la República cree que es su deber, que por nuestra cuenta, tenemos que afirmar que no coincide con el de la clase trabajadora.

También dice el señor Alcalá Zamora que se cumpla la voluntad del pueblo, señalada en las urnas, lo que nos hace a nosotros preguntarnos:

¿Pero es que no se recuerda de la forma en que se llevaron a cabo las elecciones de noviembre?

El asunto tiene un remedio sumamente difícil de encontrar. La República se ha metido en un callejón sin salida. El lerrouxismo está completamente desprestigiado y despreciado por derechas e izquierdas, y

Lo que dice el gobernador de Vizcaya

BILBAO.—El gobernador dijo a los periodistas que a pesar del estado de Alarma y de la forma en que se están conduciendo varios diarios de la localidad, sobre todo en el pleito de los Ayuntamientos, no impondrá la censura a la Prensa.

Me resisto en todo lo que puedo a imponerla—añadió—. Mi deseo es el de que los periódicos directamente indicados me eviten tal medida; pero si se conducen como hasta ahora, la aplicación de la censura será ineludible y rápida.

Dijo también que en la Comisaría y Brigada de Policía les facilitarían notas de las detenciones llevadas a cabo por coacciones a gestores municipales y pintar letreros subversivos, etc.

Estoy dispuesto—exclamó—a aplicar con dureza las sanciones adecuadas y a no permitir a nadie hechos de esta naturaleza.

En lo demás, todo está bien, puesto que hay tranquilidad.

Catástrofe aérea

LONDRES.—Al regresar al aeródromo de Coventry un avión que había emprendido esta mañana el vuelo para abastecer, también en vuelo, al avión de Allan Coghnam, que, como se sabe, había iniciado el vuelo Inglaterra-India, ha caído a tierra cerca de Astar Grinton, incendiándose rápidamente.

Los cuatro ocupantes del aparato han perecido carbonizados.

Los grupos monárquicos sólo esperan el momento oportuno para aprovecharse de la circunstancia que desde hace tiempo se le está brindando.

En lo que respecta a nosotros, tenemos que confesar que en una ocasión la sirena de la Democracia nos atrajo con su canto y nos hizo seguirla, mas en lo sucesivo, fuerza es confesar que entre la sirena de la Democracia y la estrella roja, seguiremos el camino de la última hasta el final.

“El Liberal”, al tratar del discurso, hace mención también a la parte relativa a la moralidad, diciendo que en estos momentos vivimos precisamente en un estado completamente opuesto a lo que el presidente de la República preconiza, pues no se están cumpliendo las leyes, ni por par-

¿El general Araqui en Manchuria?

PRIPING (F. S. U.).—La Prensa china espere el rumor de que el Japón tiene la intención de confiar de nuevo al general Araqui el mando del ejército japonés en Manchuria.

El general Araqui, que está considerado como uno de los jefes más hábiles del ejército japonés, se ha mostrado siempre partidario de la guerra contra la Unión Soviética.

Su nombramiento para este puesto de mando, tendría el carácter de una demostración y confirmaría de modo manifiesto las intenciones belicosas del Japón.

¿Otro hallazgo de armas?

ZARAGOZA.—El jefe de la estación de Gallur, en la línea del Norte, ha puesto a disposición de la Guardia civil una caja muy pesada y bien precintada, envío de a Sociedad de Armas y Municiones de Eibar, consignada a las iniciales S. E. A. M., de Gallur, que se hallaba en aquella estación desde el día 18 de agosto, no habiéndose presentado nadie a reclamarla.

Se supone que la caja contiene armas o municiones.

Un guardia de Asalto agredido por una muchacha

OVIEDO.—Esta tarde, en la puerta del cuartel de los de Asalto, la joven Socorro Pardo Cué, de veintitrés años, natural de Celorrio, dió una puñalada al guardia Avelino Martínez, el cual resultó con una herida punzante en el pecho, lesión que fué calificada de pronóstico reservado.

Parece que se trata de una venganza amorosa.

Más fábricas de material de guerra

PRAGA.—Las famosas fábricas de material de guerra establecidas en Erno (Checoslovaquia) han firmado un importante contrato con el Gobierno rumano para el suministro de armas y municiones para Rumania.

En los términos del contrato estipulado, las fábricas mencionadas se comprometen a establecer en Rumania dos sucursales, que producirán material de guerra para el Ejército y la Marina de Rumania.

te de las derechas, las izquierdas ni por la del Gobierno.

El periódico termina sus comentarios señalando un horizonte despejado para el porvenir de España y de la República.

Igualmente “La Libertad”, que al parecer, se ha situado definitivamente en plan republicano, ligeramente izquierdista, dice que todas las posibilidades de la República que señaló el señor Alcalá Zamora no pueden ensancharse, ni aun realizarse, si el régimen no tiene una base decididamente afecta al régimen.

Termina diciendo que el bien de la República solamente pueden conseguirlo los mismos republicanos.

Un hombre electrocutado

SAN SEBASTIAN.—Comunican de Vergara que el empleado de un transformador, Ramón Inchaustieta, de veintinueve años, recibió un fuerte descarga muriendo electrocutado.

En Eibar se practican varios registros que resultan infructuosos

EIBAR.—La Guardia civil, siguiendo órdenes de la superioridad, practicó un reconocimiento en la Casa del Pueblo, recorriendo sus diversos departamentos.

También practicó otro reconocimiento en los talleres de la Cooperativa Alfa.

No se halló en ninguno de los establecimientos visitados nada fuera de lo normal, consignándose así en las actas que, al efecto, se formalizaron.

Todavía no se han realizado en esta serie, tales reconocimientos en otros domicilios de entidades, ni en domicilio privado alguno.

La exposición de Lorenzo Díaz

Numerosísimas han sido las personas que han desfilado ante la exposición de arte decorativo japonés, en pintura de lacca, que el notabilísimo artista montañés, Lorenzo Díaz, ha presentado en el salón de actos de la Colonia Burgalesa.

El domingo último se efectuó la clausura de tan notable exposición, y a este acto acudió buen número de personas, que felicitaron entusiastamente al notable artista.

LA REGION se ha ocupado más de una vez de la importancia artística de las obras de Lorenzo Díaz. Tenemos que felicitar, una vez más, por la exposición que con tan brillante éxito ha clausurado el domingo; pero, conocedores de los propósitos del notable pintor de llevar sus obras a la capital de la República, para hacer en aquella una exposición, le alentamos por adelantado, le enviamos la más cordial enhorabuena, en la seguridad de que en Madrid el éxito para tan competente artista habrá de ser definitivo.

Las provocaciones fascistas

OVIEDO.—Ayer se registró en la Plaza de la República un incidente debido a que, cuando regresaban en autocares elementos socialistas, después de visitar a los presos con motivo del alijo de municiones, un joven fascista levantó el brazo para contestar al saludo de los socialistas, y éstos apalearon al fascista dando lugar a que cargaran las fuerzas de Asalto, que practicaron algunas detenciones.

Como protesta por la actuación de la fuerza pública, se declara la huelga general en La Granja

LA GRANJA.—Con motivo de la fijación del bando declarando el estado de Alarma, se notó desde muy temprano alguna agitación.

En la iglesia se celebró una función religiosa, organizada por los misioneros de Segovia, para conmemorar la beatificación del P. Claret.

Un grupo en el que predominaban las mujeres se situó frente al templo y apostrofó a los que acudían a la iglesia. Los guardias tuvieron que dispersar.

A la protesta se sumaron los obreros que trabajan en los pinares de Balsain, y promovieron algunas algaradas. El gobernador conferenció con Madrid, desde donde fueron enviadas algunas fuerzas de Asalto, que fueron recibidas a pedradas y con algunos disparos.

Los guardias también dispararon, y parece que hay tres o cuatro heridos.

A consecuencia de lo ocurrido los obreros han declarado la huelga general. Fuerzas de Asalto patrullan por la población.

Los obreros ingleses protestan contra la política belicosa del Japón en Inglaterra

LONDRES (F. S. U.).—Una delegación obrera, elegida en un gran mitin de Londres, ha transmitido al ministro de Negocios Extranjeros una protesta contra la actitud equívoca de ciertos medios británicos que ayudan la política belicosa del Japón. La delegación fué recibida por el secretario del ministro, que se negó a dar respuesta alguna.

Al mismo tiempo la delegación ha dirigido una protesta a la embajada japonesa.

Esta recibe diariamente protestas de sindicatos y organizaciones obreras contra la propaganda belicosa del Japón.

¿Está León Trotski en España?

MADRID.—Por haberse recibido una confidencia asegurando que el líder comunista León Trotski se encontraba en la península, se ha ordenado se abra una investigación a fin de esclarecer totalmente este asunto.

La impresión predominante respecto a éste es que el jefe obrerista no se encuentra en España.

Robo de dinamita

SAN SEBASTIAN.—Dicen de Ataun que de una cantera de la Sociedad Benito Dorronsoro y Compañía han sido robados quince kilos de dinamita, veinticinco metros de mecha y noventa y seis detonadores. Se ignora quiénes son los autores del robo.

Un suicidio

SEVILLA.—Desde el segundo piso del Palacio de Justicia se arrojó esta mañana a uno de los patos de dicho edificio un alguacil llamado José Corchado, de treinta y ocho años.

El desgraciado suicida fué trasladado rápidamente al hospital, donde ingresó ya cadáver.

Se ignoran, hasta el presente, las causas que le indujeron a adoptar la fatal resolución.

Siguen procediéndose a alcaldes socialistas

MARBELLA.—Como consecuencia del proceso que está instruyendo el Juzgado de esta localidad contra varios ex alcaldes y concejales de Marbella y del distrito judicial de Fuengirola, se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra tres ex alcaldes socialistas, que ingresaron en la cárcel.

Dos de los detenidos fueron puestos más tarde en libertad, por haber depositado la fianza que se les exigía.

Más confiscaciones de bienes

BERLIN.—El ministro del Interior de Baden ha decretado la confiscación de todas las propiedades y fondos de la Volkverein fur das Catholische Deutschland, o Liga Popular de Alemania Católica. Esta orden alcanza a todo el Estado de Baden.

Según una exposición del ministro justificando el decreto aludido, la decisión ha sido tomada por considerarse que la organización regional de Baden de esta Liga, que es de carácter nacional, ha destinado sus recursos a “finalidades contra la seguridad del Estado”.

Una torre de Babel para defender a París de los ataques aéreos

PARIS.—Dos técnicos franceses han propuesto la construcción de una fortaleza seis veces más alta que la torre Eiffel, para proteger a París del peligro de un ataque aéreo.

Según un proyecto presentado por el ingeniero H. Lessier y el arquitecto Dujarric, se podría construir una torre de acero y cemento de dos mil metros de altura, que soportase tres aeródromos completos, lo que le daría el aspecto de una enorme pantalla o gigantesca seta.

La torre se podría alzar a la orilla del Sena, cerca de los nuevos edificios del ministerio del Aire, en Issy les Moulineaux.

El piso del primer aeródromo se elevaría a una altura de 600 metros de la base de la torre. El segundo aeródromo se elevaría a 1.300 metros sobre la tierra. El tercer aeródromo se alzaría a una altura aproximada de unos 1.500 metros.

Cada una de las plataformas avanzaría fuera de la base de la torre 150 metros. Cada plataforma estaría fortificada con cañones anti-aéreos de 105 milímetros.

Según los autores del proyecto, la torre tendría tal solidez, que 300 cañones podrían disparar simultáneamente en la misma dirección, sin que la construcción peligrase, puesto que su elasticidad en la cúspide sólo tendría una desviación con las más violentas tormentas, de un metro setenta.

El muro circular de la torre tendría en su base 12 metros de espesor; el peso total de esta construcción bélica sería de diez millones de toneladas.

Un año de prisión por arrojar un tomate al alcalde

SAN SEBASTIAN.—Ante el Tribunal de Urgencia se ha visto hoy en la Audiencia la causa instruida contra el nacionalista Andrés Zubillaga, quien durante una sesión del Ayuntamiento de Tolosa, arrojó al alcalde un tomate, y el procesado ha sido condenado a la pena de un año y un día de prisión.

El profesor Piccard y su esposa ultiman los preparativos de su próxima ascensión a la estratosfera

DETROIT.—Se está trabajando activamente para ultimar lo relativo a la ascensión a la estratosfera que realizarán mañana el profesor Piccard y su esposa.

Esta será la primera vez que una mujer efectúe una ascensión de este género. El profesor Piccard manifestó que sólo se trata de estudiar la manera de aplicar los famosos radios cósmicos, sobre los que se posee bastante certidumbre.